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1.
Opening en vaststellen agenda

De heer Groot opent de vergadering en heet iedereen welkom. De heer Van Ham is op vakantie. De agenda wordt vanaf punt 2 als volgt vastgesteld:

2.
Mededelingen;

3.
Hamerpunten:

3.1  
Verlengde stellingweg/A10 Noord: aanpassing kruispunt;

3.2  
Blackspot Marnixstraat - Rozengracht

4  
Aansluiting Johan van Hasseltweg op de Nieuwe Leeuwarderweg in 

2008, 2010 en 2012; 
5a
IJburglaan, overgangen bromfiets op de rijbaan;

5b
IJburglaan, tijdelijke (3 jaar) aansluiting naar Bouwput Sluishuis;


6.
Rotonde Sierenborch/Luvernes in het Sloterdijk III gebied van Westpoort;

7.
Ter kennisname:

7.1 
In- en uitrit Holterbergweg en Hoogoorddreef

7.2
Ter kennisname Uitslag B&W vergaderingen d.d. 27 juni, 4 juli en 11 juli 2007

8. 
Vaststellen verslag 797e CVC d.d. 24 april 2007 en 802e CVC d.d. 3 juli 2007

9.
Naar aanleiding van de verslagen;

10.
Actualiteiten: 

10.1
Noorderakerweg: onderzoek n.a.v. CVC behandeling

10.2
Dodelijke aanrijding Zuiderzeeweg/fietspad vanaf de Schellingwouderdijk

11.
Rondvraag.

2. Mededelingen

De heer Tollenaar deelt mee dat Connexxion een conceptbestek voor Amstelland-Meerlanden heeft dat per 7 december 2007 zal worden uitgevoerd. Het bestek bevat zeer frequent rijdende bussen naar CS en veranderingen bij Station Zuid en in de Bijlmermeer. Daar het GVB haar vervoersplan moet indienen, zou Connexxion dit ook moeten doen. 

De CVC vindt dat deze procedure moet worden gevolgd en DIVV zal derhalve bij de Stadsregio de infratoets aanvragen. 

3.
Hamerpunten
3.1
Verlengde stellingweg/A10 Noord: aanpassing kruispunt
Aanleiding

N.a.v. de CVC behandeling op 3 juli 2007 is de markering aangepast als ook nu meegeleverd het ontwerp op basis van een rijsnelheid van 30 km/uur in de bochten. De gehanteerde uitgangspunten voor de Cursim uitdraai zijn hierbij gevoegd.

De CVC wordt gevraagd akkoord te gaan met het voorliggend Voorontwerp.

Reactie en advies/besluit CVC 

DRO merkt op dat de CVC zich moet realiseren dat de curves niet voor 30 km/u zijn. DIVV zal dit terugkoppelen aan de voorzitter van Wodan. 

De CVC gaat akkoord met het voorliggend Voorontwerp.

3.2 
Blackspot Marnixstraat - Rozengracht
Aanleiding

Voor de blackspot Marnixstraat-Rozengracht is in maart 2006 een verkeersstudie geleverd. Vervolgens zijn er een aantal brainstormsessies gehouden met betrokkenen (stadsdeel, DRO, DIVV, Fietsersbond, WVA, GVB, brandweer etc), om tot een oplossingsrichting voor deze blackspot te komen. N.a.v. deze besprekingen heeft het stadsdeel een ontwerp gemaakt, dat in de CVC van 10 april 2007 is besproken. De CVC heeft bij deze bespreking geadviseerd nog enkele aanpassingen aan het ontwerp aan te brengen, waarna een en ander als hamerstuk in de CVC behandeld zou kunnen worden. Het stadsdeel heeft, in overleg met leden van de CVC en de WVA, de opmerkingen van de CVC verwerkt, resulterend in bijgevoegd ontwerp. 

Mede gezien de wens van stadsregie en WWU is het zaak de aanpassingen aan de blackspot z.s.m. uit te voeren, gelijktijdig met de werkzaamheden van het GVB (indien mogelijk, nov-dec’07).

 Belangrijkste maatregelen om de blackspot veiliger te maken:

· Andere vakindeling op de Rozengracht (vanuit het Centrum rechtsaffer auto er uit), hierdoor ontstaat meer ruimte voor de fiets;

· Aanpassen markeringen, waarbij m.n. fietsers duidelijker over het kruispunt geleid worden.

Door de aanpassingen is betere regeling van de VRI-cyclus mogelijk. Tevens worden de bedrijfstijden van de VRI als proef op 24uur/dag gezet en wordt DIVV Openbare Verlichting verzocht de oranje/gele hoofdnetten verlichting te vervangen door wit licht. Met DIVV Hoofdnetten wordt afgestemd de deklaag van het asfalt op het hele kruispunt te vervangen. 

De CVC wordt gevraagd akkoord te gaan met voorgestelde ontwerp.

Reactie en advies/besluit CVC 

De CVC is akkoord met het ontwerp, met inachtneming van de volgende twee opmerkingen.

· De haaientanden op de aansluiting Marnixstraat-zuid graag vóór het zebrapad om te voorkomen dat linksafslaand verkeer vanaf de Rozengracht in verwarring wordt gebracht.

· Het ronde verkeersheuveltje met dwangpijl op de aansluiting Marnixstraat-zuid een meter in westelijke richting opschuiven. Het heuveltje wordt nu regelmatig aangereden door linksafslaande lijnbussen vanuit de Rozengracht.

4.
Aansluiting Johan van Hasseltweg op de Nieuwe Leeuwarderweg in 


2008, 2010 en 2012;

I.a.v. de heren P. Witte (Stadsdeel Noord), R. Verkroost (IBA), A. Guit (Noord/Zuidlijn), Dhr. Terpstra (DRO) en F. Verdurmen (DIVV)

Aanleiding

Het ontwerp van de aansluiting van de Johan Van Hasseltweg op de Nieuwe Leeuwarderweg van het busstation aldaar is nog niet door de CVC goedgekeurd. In de CVC van 5 december jl. zijn opmerkingen gemaakt. Een aantal daarvan zijn op bijgaande tekening verwerkt. 

In de notitie ‘Aansluiting Johan van Hasseltweg op de Nieuwe Leeuwarderweg’, Projectbureau Noord/Zuidlijn, d.d. 12 juli 2007 wordt op de volgende aspecten ingegaan: 1. Busstation; 

2. Voetgangersoversteek en 3. Doorrekening verkeerslichten.

De CVC wordt het volgende gevraagd:

Bijgaand ontwerp 2012 vast te stellen als eindsituatie voor de Noord/Zuidlijn. Dit ontwerp is een kleine aanpassing op het oude ontwerp 2012. In het ontwerp is de voetgangersoversteek opgenomen en is de busstrook uit het noorden omgezet in een vluchtstrook. Op basis van dit ontwerp wordt bij de Stadsregio subsidie aangevraagd voor het busstation;

De tijdelijke situaties 2008 en 2010 vast te stellen;

De lange termijn problematiek in een breder verband te bekijken. Binnen DIVV is inmiddels een initiatief genomen om in dit overleg met het stadsdeel Noord en Noordwaarts op te pakken.

Opmerkingen vooraf

DIVV mist de gegevens van de verkeersafwikkelingen en vraagt een toelichting. DRO heeft het ontwerp van 2012 doorgerekend. De heer Guit concludeert dat voor de situatie in 2008 verder vooroverleg nodig is. Het ontwerp van 2008 zal als hamerstuk in de CVC terugkomen. DIVV geeft als aandachtspunt mee dat de VOP over de noordwestbaan van de Johan van Hasseltweg niet goed is vormgegeven en dat er met name een steunpunt ontbreekt tussen fietspad en rijbaan. Deze suggestie zal bij het doorrekenen van 2008 worden meegenomen.

Tevens constateert de CVC dat dit agendapunt nog niet in de Verkeerscommissie van stadsdeel Noord is behandeld.

De CVC geeft reactie op de ontwerpen van 2008, 2010 en 2012.

Reactie CVC op ontwerp van 2008

Politie

Er moet kritisch worden gekeken naar de haaientanden op alle tekeningen. 

DRO

· DRO is het eens met de suggestie van DIVV met betrekking tot de VOP op de noordwestbaan van de Johan van Hasseltweg.

· DRO zal bij de berekening uitgaan van één vak rechtsaf en één vak rechtdoor op de Johan van Hasseltweg oostzijde. 

· Indien men vanuit noordelijke richting komt op de westelijke zijde van de Johan van Hasseltweg en men wil links afslaan dan ligt de definitieve middenheuvel in de weg. De heuvel moet worden ingekort.

· Aan de noordoostkant van de Johan van Hasseltweg wordt het linksafslaande verkeer zeer vroeg gescheiden van het rechtsafslaande verkeer, hetgeen gevaar oplevert omdat auto’s reeds bij de busbaan zullen afremmen om richting te kiezen. De CVC deelt de zienswijze van DRO dat er op een psychologisch juist moment een goede inleiding voor links- en rechtsafslaand verkeer moet zijn. 

GVB

Geen opmerkingen.

DIVV

De VOP over de noordwestbaan van de Johan van Hasseltweg is niet goed vormgegeven en er ontbreekt een steunpunt tussen fietspad en rijbaan.

Advies/besluit CVC

De CVC geeft als opmerkingen mee:

· Er moet kritisch naar de haaientanden worden gekeken. 

· De vormgeving van de VOP op de noordwestbaan van de Johan van Hasseltweg verdient aandacht.

· De middenheuvel moet worden ingekort bij de oostelijke oprit van de Nieuwe Leeuwarderweg in noordelijke richting.

· Er dient een psychologisch juist moment te worden gekozen voor de inleiding voor links- en rechtsafslaand verkeer op de Johan van Hasseltweg noordoostkant. 

· De verkeersafwikkeling moet worden doorgerekend door DRO.

Reactie CVC op ontwerp voor 2010

Politie

Er moet kritisch worden gekeken naar de haaientanden op alle tekeningen. 

DRO

· Op de noordwesthoek van de Johan van Hasseltweg voor fietsers komende vanaf het Mosplein dient een steunpunt voor een mast te komen.

· Vanaf de oostkant is de boogstraal van 10 meter voor rechtsafslaand verkeer naar de oprit van de Nieuwe Leeuwarderweg te krap voor een truck met oplegger. Alle boogstralen dienen te worden geoptimaliseerd.

GVB

Het GVB heeft bezwaar tegen het afzetten van de busbaan op de oostelijke op- en afrit tot 2012. De bussen moeten tot 2012 met het andere verkeer meerijden. Het GVB voorziet dat het aantal bussen zal toenemen en heeft vraagtekens bij de prioriteitsregeling voor de bus. DRO zal dit punt meenemen in de berekening van 2008.

DIVV

Geen opmerkingen.

Advies/besluit CVC

De CVC gaat akkoord met het ontwerp voor 2010 met inachtneming van de volgende opmerkingen:

· Er moet kritisch naar de haaientanden worden gekeken. 

· Er moet een steunpunt voor een mast komen op de noordwesthoek van de Johan van Hasseltweg.

· Alle boogstralen moeten worden geoptimaliseerd.

· De busbewegingen moeten worden doorgerekend bij de berekening van 2008.

Reactie CVC op ontwerp voor 2012

Voorafgaande aan de bespreking van het ontwerp, wordt opgemerkt dat de ‘knoop’ niet regelbaar blijkt. Het project heeft geconstateerd dat de knoop regelbaar is als de busbeweging vanaf het busstation naar het CS komt te vervallen en heeft hiervoor gekozen.

Politie

Er moet kritisch worden gekeken naar de haaientanden op alle tekeningen. 

DRO

· Bij de westelijke uitgang van het busstation rijdt de linksafslaande bus tegen de middenheuvel aan. De middenheuvel moet worden ingekort.

· Idem voor de bus die vanaf de Nieuwe Leeuwarderweg via de busbaan rechtdoor rijdt naar het busstation. De curve is vreemd en de bus rijdt klem op de heuveltjes.

· De haaientanden dienen goed te worden bekeken!

GVB

· Het GVB is tegen het weghalen van de busrichting vanaf het busstation naar het CS op de westelijke kruising.

· Wanneer de Noord/Zuidlijn gestremd is, zullen bussen worden ingezet. Deze busbewegingen dienen dan wel mogelijk te zijn. 

DIVV

· Op de tekening staat ‘tijdelijke situatie’. De tekening betreft echter de definitieve situatie. 

· De fietsroute tussen de Johan van Hasseltweg en de Adelaarsweg is niet verbonden. Dit is een tekenfoutje.

Advies/besluit CVC

De CVC gaat akkoord met het ontwerp voor 2012 met inachtneming van de volgende opmerkingen:

· Er moet kritisch naar de haaientanden worden gekeken. 

· Er moet gekeken worden naar de regelbaarheid van de uitrijdende busbewegingen vanaf het busstation.

· De middenheuvels moeten worden ingekort voor linksafslaande bussen vanaf de westelijke uitgang van het busstation en op de route vanaf de Nieuwe Leeuwarderweg naar het busstation. 

5a
IJburglaan, overgangen bromfiets op de rijbaan

I.a.v. mevrouw J. Alsma (IBA) en mevrouw M. Takken (IBA).

Aanleiding

Op de IJburglaan west en de Zuiderzeeweg moeten de bromfietsers op de (brom-) fietspaden rijden. (70 km/uur weg). De IJburglaan is hoofdnet auto, OV en fiets.

Binnen IJburg is het gewenst, uit veiligheidsoverwegingen, de bromfietsers op de rijbaan te laten rijden. Voorgesteld wordt de overgang te maken ter hoogte van de eerste ontsluitingsweg in IJburg. Dit is de aansluiting met het Steigereiland de Schokkerjachtdijk.

De situatie is daar complex omdat het bromfietspad aan de noordzijde en de trambaan aan de zuidzijde van de IJburglaan is gelegen. 

De bromfietsers van uit oostelijke richting moeten dus wel de rijbaan maar niet de trambaan oversteken. Op bijgaande tekening is aangegeven hoe wij dit voorstellen.

De doorgaande bromfietsers vanuit westelijke richting worden bij de fietsoversteekplaats naar de overzijde van de rijbaan geleid met bord OV103. daarna worden ze echter voor de kruising met de trambaan met bord OV104 de rijbaan opgeleid zowel om de IJburglaan als de Schokkerjachtdijk te vervolgen. Om de bromfietsers op deze manoeuvre voor te bereiden wordt een extra bord OV103 met onderbord geplaatst langs het fietspad op 50 m voor het actiepunt.

De bromfietsers vanuit oostelijke richting worden vanuit het rechtdoorvak op de IJburglaan na de kruising via een schuine doorsteek met bord OV103 naar het bromfietspad geleid. Hier moeten zij voorrang geven aan het (brom-)fietsverkeer op het fietspad. 

De CVC wordt gevraagd in te stemmen met dit voorstel.

Opmerkingen vooraf

De politie heeft gevraagd om een oplossing omdat de huidige situatie gevaarlijk en onduidelijk is. 

Reactie CVC

Politie

De politie heeft bezwaar tegen het feit dat de bromfietser op de kruising naar de westelijke rijbaan worden geleid, omdat dit een verkeersonveilige situatie geeft met het tweerichtingen fietspad. De politie ziet liever dat de bromfietsers na de kruising naar de rijbaan worden geleid. Dit wordt ondersteund door de andere leden van de CVC.

GVB

Het GVB is het eens met de politie.

DRO

· DRO is het eens met de politie. 

· De terugweg voor de bromfietser is ook niet goed, omdat de bromfietser die het fietspad opkomt zal kruisen met de bromfietser die reeds op het fietspad rijdt. Het voorwaarschuwingsbord voor de bromfiets is verwarrend in verband met de inrit. De oversteek dient niet op de kruising plaats te vinden. Het bord aan de zuidwestzijde van de kruising is onduidelijk. DRO is van mening dat de overgang van het fietspad naar de rijweg beter kan plaatsvinden op de locatie zoals die in punt 5b wordt behandeld. Deze zou dan definitief gemaakt moeten worden.

DIVV

DIVV is het eens met de politie.

Advies/besluit CVC

De CVC keurt het voorstel af en beveelt aan dat een alternatief wordt uitgewerkt dat terug zal komen in de CVC. 

5b
IJburglaan, tijdelijke (3 jaar) aansluiting naar Bouwput Sluishuis

I.a.v. mevrouw J. Alsma (IBA) en mevrouw M. Takken (IBA).

Aanleiding

Ten behoeve van de bouw van Sluishuis wordt een tijdelijk bouwontsluiting voorgesteld op de IJburglaan circa 130 m ten westen van de kruising met Schokkerjachtdijk. 

Deze situatie blijft langer dan een jaar in stand.

Op deze locatie is reeds de middenberm op de IJburglaan aanwezig

Ten behoeve van het afslaande bouwverkeer wordt in deze middenberm een tijdelijk linksafvak aangelegd.

De bouwweg kruist het tweerichtings bromfietspad waaraan voorrang verleend moet worden. Dit zal met markering en bebording worden aangegeven. Het bromfietspad loopt in roodasfalt door. De bouwweg wordt uitgevoerd in Stelconplaten. De tijdelijke markeringen zullen in geel worden uitgevoerd.

De CVC wordt gevraagd in te stemmen met dit voorstel.

Reactie CVC

Politie

De politie stelt voor om de situatie als bouw in- en uitrit te beschouwen en ook het aanzien en de vormgeving van een bouwuitrit te geven.

GVB

Het GVB vindt de gele belijning duidelijk genoeg en stelt voor het woord ‘vrachtwagen’ in het wegdek te printen en doorgetrokken lijnen te gebruiken.

DRO

DRO heeft geen verdere opmerkingen.

DIVV

DIVV is akkoord met de bovengenoemde aanvullingen.

Advies/besluit CVC

De CVC stemt in met dit voorstel met inachtneming van de volgende opmerkingen:

· De uitrit moet een bouwuitrit zijn met de vormgeving van een bouwuitrit.

· De belijning moet worden doorgetrokken en het woord ‘vrachtwagen’ dient op het wegdek aangebracht te worden.

6.
Rotonde Sierenborch/Luvernes in het Sloterdijk III gebied van Westpoort
I.a.v. dhr. D. Koomen (IBA), dhr. F. Mulder (IBA), mevrouw J. Alsma (IBA) en mevrouw M. Takken (IBA).

Aanleiding

Op 27 februari 2007 is het project “Luvernes” behandeld in de CVC‑792, als besluit/advies is daarin meegegeven dat: “De CVC gaat vooralsnog niet akkoord met het voorliggende ontwerp. De CVC verzoekt om de gemaakte opmerkingen in acht te nemen, met name aan de fietsvoorziening Theemsweg en de voorrangsituatie op de rotonde dient nog de nodige aandacht aan te worden besteed.” In deze toelichting zal worden ingegaan op de genoemde punten.

Fietsvoorziening Theemsweg:

De doorgaande route Luvernes – Theemsweg – Seineweg zal niet worden aangelegd, zowel voor het autoverkeer (parallelweg en Theemsweg) als fietsverkeer (fietspad op de waterkering). Bij de rotonde Luvernes / Sierenborch zal de weg worden afgesloten, dit voor zowel het autoverkeer als het de fietsers. Wanneer de Theemsweg tussen Luvernes en de Seineweg wordt aangelegd, zal gelijktijdig een volwaardig fietspad op de waterkering worden aangelegd, zodat een veilige afwikkeling van het verkeer wordt gegarandeerd.

Voorrangssituatie op de rotonde:

Bij de rotonde Luvernes / Sierenborch is de voorrangssituatie gewijzigd naar “fietsers in de voorrang”. Langs Luvernes ligt aan de westzijde een in twee richtingen bereden fietspad. Dit fietspad wordt als zodanig ook aangelegd over de westelijke tak van de rotonde (zie tekening 5432‑05 d.d. 6 augustus 2007), deze oversteek wordt dus in twee richtingen bereden. Vanwege het ontbreken van een fietspad aan de oostzijde, is deze oversteek komen te vervallen. Vanwege de geringe verwachte aantallen voetganger zijn de voetgangers oversteek plaatsen bij de rotonde 4,00 m breed.

De vormgeving, maatvoering en materialisatie van de rotonde zijn niet gewijzigd. Straal rotonde is 18,0 meter, straalboog rotonde op is 12,0 m, straalboog rotonde af is 15,0 m (zie tekening).

De CVC wordt gevraagd het definitief ontwerp goed te keuren

Opmerkingen vooraf

Dit is een ontwerpvariant dat de CVC heeft aangevraagd, waarbij de fietsers in de voorrang zitten. Westpoort heeft voorkeur voor de situatie waarbij de fietsers niet in de voorrang zitten. 

In het verlengde op de Westpoortweg loopt een tweerichtingen fietspad waarbij fietser in de voorrang zitten, met uitzondering van de rotonde Luvernes/Sierenborch. De rotonde ligt binnen de bebouwde kom. Er is geen reactie van de Fietsersbond binnengekomen.

Reactie CVC

DIVV

DIVV is van mening dat met de benodigde bebording en markering dit ontwerp mogelijk is. De rotonde heeft een goede vormgeving. 

DRO

DRO mist de capaciteitsberekening voor de éénstrooksrotonde.

GVB

Het GVB is akkoord met dit ontwerp.

Politie

· De politie vindt dat de fietspaden in rood asfalt moeten worden uitgevoerd.

· De fietsers op de rotonde hebben voorrang op de fietsers op het fietspad en dit moet worden aangegeven. 

Advies/besluit CVC

De CVC is unaniem van mening dat dit ontwerp een goed ontwerp is, uitgaande van het feit dat de rotonde het verkeer kan verwerken. De CVC verwacht geen dodehoeksituatie door de afstand tussen het fietspad en de rijbaan. 

De CVC beveelt dit ontwerp aan bij de wegbeheerder.

Wellicht dient er een CVC special te worden gehouden voor eenheid in de rotondes. 

7. 
Ter Kennisname

7.1
In- en uitrit Holterbergweg en Hoogoorddreef

Dit punt dient volgende keer op de agenda van de CVC te worden gezet, waarbij een behoorlijke tekening moet worden aangeleverd. 

7.2 Ter kennisname Uitslag B&W vergaderingen d.d. 27 juni, 4 juli en 


11 juli 2007

8.
Vaststellen verslag 797e CVC d.d. 24 april 2007 en 802e CVC 


d.d. 3 juli 2007

De verslagen zijn met een enkele wijzigingen vastgesteld.

9.
Naar aanleiding van de verslagen

10.
Actualiteiten
10.1 
Noorderakerweg: onderzoek n.a.v. CVC behandeling
Aanleiding

N.a.v. de gevoerde mailwisseling, wordt op verzoek van de voorzitter CVC het punt als actualiteit op de vergadering besproken.
Reactie en advies/besluit CVC 

De CVC draagt de WBA op een quickscan op de infrastructuur te doen en verzoekt deelname van een zware delegatie van de WVA. DRO geeft als aandachtspunt mee dat er zoveel mogelijk uniformiteit in de kruisingen moet worden aangebracht. 

10.2
Dodelijke aanrijding Zuiderzeeweg/fietspad vanaf de Schellingwouderdijk

Aanleiding

Op vrijdag 20 juli 2007, omstreeks 15.00 uur heeft er een dodelijk ongeval plaats gevonden 

op de kruising van de Zuiderzeeweg en het fietspad komende vanaf de Schellingwouderdijk.
Toedracht: 

De bestuurder van een personenauto reed over de rijbaan van de Zuiderzeeweg, komende uit de richting van de Monnikendammerweg en gaande in de richting van de IJdoornlaan. De bestuurster van een gehandicaptenvoertuig reed over het fietspad komende uit de richting van de Schellingwouderdijk en gaande in de richting van de Monnikendammerweg. Bij het oversteken van de Zuiderzeeweg werd de bestuurster van het gehandicaptenvoertuig aangereden door de bestuurder van de personenauto.

De Zuiderzeeweg is door borden model B1 aangeduid als voorrangsweg. Op het fietspad zijn voor de kruising met de Zuiderzeeweg alleen (zelfstandige) haaientanden op het wegdek aangebracht. Ter hoogte van de fietsoversteek is op de rijbaan een blokmarkering aangebracht. De fietsoversteek is gesitueerd in een zogenaamde doorgangsregeling waarbij de rijbaan versmald wordt naar 1 rijstrook. Deze rijstrook is gesitueerd aan de zijde van de oversteek waar de zichthoek beperkt is. Verder heeft deze zijde van de doorgangsregeling de vrije doorgang waardoor er aan deze zijde niet of nauwelijks sprake is van een snelheidsreductie. De fietsoversteek is voor het doorgaande verkeer slecht zichtbaar en de zichthoek vanaf de zuidzijde van het fietspad is beperkt.

In het kader van het "protocol afhandeling dodelijke/zwaar letsel ongevallen" is het verzoek advies te geven over de noodzaak om een zgn. quick scan uit te voeren.

De doorgangsregeling, de zichthoeken en de verkeerstekens ter plaatse kunnen aanleiding zijn tot wijziging van de huidige situatie.

Reactie en advies/besluit CVC 

De CVC onderschrijft de noodzaak voor een quickscan door de WBA en verzoekt maatregelen te nemen en de snelheid van het voertuig te onderzoeken. 

DRO adviseert in plaats van een wegversmalling een middenheuvel te realiseren.

11.
Rondvraag

Het werkbezoek vindt plaats in de eerste week van oktober. Deze week zal meer informatie komen. 

Vastgesteld verslag
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